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KONU: KENTSEL DÖNÜŞÜM KANUNUNDA YAPILAN DEĞİŞİKLİKLER. 

10.12.2018  tarih  ve  30621  sayılı  Resmi  Gazetede  yayımlanan  7153  Sayılı  Çevre  Kanunu  ve  Bazı
Kanunlarda  Değişiklik  Yapılmasına  Dair  Kanunun  ile  6306  sayılı  Afet  Riski  Altındaki  Alanların
Dönüştürülmesi Hakkında Kanunun bazı maddeleri değiştirilmiştir. 

  6306 sayılı Kanunun Tahliye ve yıktırma başlıklı 5 inci maddesinin birinci fıkrasının ikinci 
cümlesi ile dördüncü fıkrasına aşağıdaki cümle eklenmiştir.

“Anlaşma ile tahliye edilen yapıların maliklerine, kiracılarına ve yapıda ikamet etmek şartıyla sınırlı ayni
hak sahiplerine geçici konut veya işyeri tahsisi ya da kira yardımı yapılabilir.

 “Bakanlık veya İdare tarafından yapılan veya yaptırılan riskli yapı tespit, tahliye ve yıktırma masrafları,
hisseleri oranında maliklerden 6183 sayılı Kanuna göre tahsil edilir.”

6306  sayılı  Kanunun  Uygulama  işlemleri  başlıklı  6  ncı  maddesinin  birinci  fıkrasının
dokuzuncu ve onuncu cümleleri  aşağıdaki  şekilde  değiştirilmiş  ve aynı  fıkraya  onuncu
cümlesinden sonra gelmek üzere aşağıdaki cümle eklenmiş, 

“Bu  suretle  paydaşlara  satış  gerçekleştirilemediği  takdirde  bu  paylar,  riskli  alanlar  ve  rezerv  yapı
alanlarında Bakanlığın talebi üzerine, tespit edilen rayiç bedeli de Bakanlıkça ödenmek kaydı ile tapuda
Hazine adına resen tescil  edilir  ve yapılan anlaşma çerçevesinde değerlendirilmek üzere Bakanlığa
tahsis edilmiş sayılır veya Bakanlıkça uygun görülenler TOKİ’ye veya İdareye devredilir. Riskli yapılarda
ise anlaşma sağlayan diğer paydaşlara veya anlaşma sağlayan paydaşların kararı ile yapılan anlaşmaya
uyularak işlem yapılmasını kabul etmek şartıyla üçüncü şahıslara satış yapılıncaya kadar satış işlemi
tekrarlanır.”

“Hisseleri  oranında  paydaşların  en  az  üçte  iki  çoğunluğu  ile  alınan  karara  katılmayan  maliklerin
arsalarının  veya  arsa  paylarının  anlaşma  sağlayan  paydaşlar  dışındaki  üçüncü  kişilere  satılması
durumunda,  tapuda  tescil  işlemi  yapılabilmesi  için  satın  alanın  elektronik  tebligat  adresini  tapu
müdürlüğüne bildirmesi zorunludur.”
Beşinci fıkrasının (d) bendinden sonra gelmek üzere aşağıdaki bentler eklenmiş, 

e) Hazine mülkiyetinde olup bu Kanun kapsamında Bakanlığa tahsis edilen taşınmazları; Kanun
kapsamında  Bakanlıkça  kamulaştırılan  taşınmazları  ve  yürütülen  uygulamalar  neticesinde  Bakanlık
payına düşen taşınmazları, dönüşüm projeleri özel hesabına gelir elde etmek amacıyla kiralamaya ve
satmaya,

f) Bu  Kanun  kapsamında  kullanılmak  üzere  hazır  konut  ve  işyeri  satın  almaya  ve  bunları
devretmeye,

g) Rezerv yapı alanlarında gelir ve hasılat getirecek her türlü uygulama yapmaya,
ğ) Parselasyon planlarında, gerekli görülmesi hâlinde varsa ilk uygulamadaki düzenleme ortaklık

payı oranını tamamlamak üzere düzenleme ortaklık payı kesintisi yapmaya,”
“Kanun  kapsamında  Bakanlığın  tasarrufuna  geçen  taşınmazlardan  hak  sahiplerine  verilecek

olanlar dışındaki taşınmazların kiralanması ve satışı 8/9/1983 tarihli ve 2886 sayılı Devlet İhale Kanunu
hükümlerinden istisnadır.  Bakanlık, kiralama ve satış işlemlerine ilişkin usul ve esasları  belirlemeye
yetkilidir.”
(6) Bakanlık,  riskli  alanlar,  rezerv  yapı  alanları  ve  riskli  yapıların  bulunduğu  parsellerdeki
uygulamalarda faydalanılmak üzere; özel kanunlar ile öngörülen alanlara ilişkin olanlar da dâhil, her tür
ve  ölçekteki  planlama  işlemlerine  esas  teşkil  edecek  standartları  belirlemeye  ve  gerek  görülmesi
hâlinde bu standartları  plan kararları  ile tayin etmeye veya özel  standartlar  ihtiva eden planlar  ve
kentsel tasarım projeleri yapmaya, yaptırmaya ve onaylamaya yetkilidir.
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 6306  sayılı  Kanunun  Dönüşüm  gelirleri  başlıklı  7  nci  maddesinin  birinci  fıkrasına
aşağıdaki (ç) bendi eklenmiş, 

ç)   Tapu ve Kadastro Genel Müdürlüğü Döner Sermaye İşletmesi gelirinin yüzde onu.”  

Maddenin altıncı, dokuzuncu ve onuncu fıkraları aşağıdaki şekilde değiştirilmiştir.

(6) Bu  Kanun  kapsamında  sağlanması  öngörülen  krediler  ile  dönüşüm  faaliyetleri  kapsamında
yapılacak veya edinilecek konut ve işyerlerine ilişkin olarak, hak sahiplerince bankalardan kullanılacak
krediler  ile  Kanun  kapsamındaki  uygulamalarda  kullanılmak  üzere  İdarece  İller  Bankası  Anonim
Şirketinden veya bankalardan kullanılacak kredilere, dönüşüm projeleri özel hesabından karşılanmak
üzere faiz desteği verilebilir. 
(9) Bu  Kanun uyarınca  yapılacak  olan  ve  Bakanlık,  TOKİ,  İller  Bankası  Anonim Şirketi,  İdare  ve
dönüşüme konu yapıların inşası işini yüklenen müteahhit ile malik ve en az bir yıldır kiracı veya sınırlı
ayni hak sahibi olarak riskli yapıyı kullanan gerçek kişiler veya özel hukuk tüzel kişilerinden birinin taraf
olduğu;
a) Bu Kanun kapsamındaki yapıların dönüşüme tabi tutulmadan önce ilk satışı, devri, tescili ve ipotek
tesis edilmesi işlemleri ile bu Kanun kapsamında yapılacak uygulamalar neticesinde meydana gelen
yeni yapıların malik, işi yüklenen müteahhit ve en az bir yıldır kiracı veya sınırlı ayni hak sahibi olarak
riskli yapıyı kullanan gerçek kişiler veya özel hukuk tüzel kişilerine ilk satışı, devri, tescili ve ipotek tesis
edilmesi işlemleri,
b) Bu Kanun kapsamındaki bir yapıdan dolayı, bu Kanun kapsamındaki parsellerde veya alanlarda veya
söz konusu parsel ve alanların dışındaki parsellerde yeni bir yapı yapılması ya da mevcut bir yapının
satın alınması veya ipotek tesis edilmesi işlemleri,
c) Kanun kapsamında yapılacak uygulamalar neticesinde meydana gelen yeni yapıların işi yüklenen
müteahhit,  Bakanlık,  TOKİ,  İller  Bankası  Anonim  Şirketi,  İdare  ve  bunların  iştirakleri  tarafından
gerçekleştirilecek ilk satışı, devri, tescili ve ipotek tesis edilmesi işlemleri, ile bu bentlerde belirtilen
yapıların dönüşümüne ilişkin olarak Kanun uyarınca yapılacak diğer işlemler noter harcı, tapu harcı,
belediyelerce alınan ücret ve harçlardan,  veraset ve intikal  vergisi,  döner sermaye ücreti  ve diğer
ücretlerden, bu işlemler nedeniyle düzenlenecek kâğıtlar,  resmî dairelerin mal ve hizmet alımlarına
ilişkin ödemeler sebebiyle düzenlenen kâğıtlar da dahil  olmak üzere damga vergisinden, bu Kanun
kapsamındaki  yapıların maliklerine ve malik olmasalar  bile bu yapılarda kiracı  veya sınırlı  ayni hak
sahibi olarak en az bir yıldır ikamet ettiği veya bunlarda işyeri bulunduğu tespit edilenlere bu amaçlarla
kullandırılan  krediler  dolayısıyla  lehe  alınacak  paralar,  banka  ve  sigorta  muameleleri  vergisinden
istisnadır.
Bu Kanun kapsamındaki  iş,  işlem ve uygulamalar,  Bakanlık, TOKİ,  İller Bankası  Anonim Şirketi  ve
İdarenin,  sermayesinin yarısından fazlasına sahip  oldukları  şirketleri  tarafından  yürütülüyor  ise,  bu
şirketlerce yapılan iş, işlem ve uygulamalarda da bu fıkrada belirtilen vergi, harç ve ücret muafiyetleri
uygulanır.
(10) Riskli alanlarda, rezerv yapı alanlarında ve riskli yapıların bulunduğu parsellerde, gerçek kişilerce
ve özel hukuk tüzel kişilerince uygulamada bulunulması halinde, fonksiyon değişikliğine bakılmaksızın,
mevcut inşaat alanının bir buçuk katına kadar olan yeni inşaat alanı için belediyelerce harç ve ücret
alınmaz.”
6306 sayılı Kanunun Çeşitli hükümler başlıklı 8 inci maddesinin altıncı fıkrası aşağıdaki
şekilde değiştirilmiştir.

(6) Bu  Kanun uyarınca  yapılacak  anlaşmaların  usul  ve  esasları  ile  riskli  alanlarda  ve  rezerv  yapı
alanlarında yürütülecek projelerin yapım işini üstlenecek yapı müteahhitlerinin sahip olmaları gereken
asgari iş tecrübesi, teknik donanımı ve mali durumu Bakanlıkça belirlenir. 
Bu Kanun kapsamındaki alanlarda ve parsellerde yürütülecek projeler için yapım işini üstlenen yapı
müteahhidinin yapı ruhsatı alınmadan önce; kapsamı, koşulları ve uygulama esasları Hazine ve Maliye
Bakanlığınca belirlenen bina tamamlama sigortası yaptırması veya Bakanlıkça belirlenen diğer teminat
ve şartları sağlaması zorunludur.”

Yürürlülük tarihi 10.12.2018 dir.

Bilgilerinize sunarız.
Ş.A. Yeminli Mali Müşavirlik A.Ş.
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